

Все чаще мы вспоминаем ветеранов труда ВАЗа, рассказывая о них на страницах нашей заводской газеты.

Вот и сегодня пойдет рассказ о супруге Демкиных, которые, проработав каждый по 25 лет в СКП на участке изготовления задних сидений, получили высокое звание и медаль

которая идет на сборку каркасов задних сидений. Также были внесены изменения в конструкцию пневмоклетей и установки защитного кожуха. За эти предложения Михаилу Даниловичу Демкину было присвоено звание "Лучший рационализатор СКП", вручены диплом и множество свидетельств.

Династия Демкиных

"Ветеран Волжского автомобильного завода", продолжив род и вазовскую династию.

... Как стремительно время! Вроде бы совсем недавно бегали Михаил и Мария в одну школу. После ее окончания вместе поехали учиться в Рузаевское училище. Михаил приобрел профессию электрика, Мария — портной женской верхней одежды.

Отслужив армию, Михаил Демкин, не раздумывая, женился на доброй и порядочной девушке с большими голубыми глазами, умной, душевной и трудолюбивой. А через три месяца после свадьбы они переехали в Тольятти. Было это в 1973 году.

Устроились работать в комплекс арматуры СКП на участок изготовления каркасов задних сидений. Сразу окунулись в общественную жизнь.

Михаил и Мария, сами выучившись, познав все азы своей новой профессии, стали наставниками молодежи. Даже когда на участке № 23 работать начали молодые вьетнамские ребята, они сразу оценили по достоинству чету Демкиных. Как-то даже пригласили их к себе в общежитие на вьетнамский праздник и подарили на память сувениры. Так они выразили свою благодарность за помощь в освоении всех видов операций в бригаде.

Михаила Даниловича Демкина знают еще как рационализатора, автора двух десятков рацпредложений, большинство из которых были внедрены. Целью всех этих рацпредложений было улучшение условий труда в бригаде № 341 цеха № 43-2. Например, были изготовлены приспособления для намотки ленты,

В бригаде про Демкина говорят, что он серьезный, скромный, деловой и малоразговорчивый человек-трудяга, "мастер на все руки". За что бы ни брался Михаил Данилович, хоть на работе, хоть дома или на даче, все дела доводит до конца, делает все добротнo, с душой, опрятно и красиво.

Вот что говорит о М. Д. Демкине заместитель начальника цеха № 43-2 В. И. Данилушкин: "Человек он трудолюбивый, относится к той категории народных умельцев, которые способны сделать своими руками буквально все. Например, при освоении оригинальных деталей для автомобилей ВАЗ-2110 Михаил Данилович, имея чертежи, своими руками смог изготовить детали для участка № 23 по обходному варианту. Его талант — умение воплотить идею конструктора в деталь. И как наладчик Демкин обладает глубокими знаниями своего дела. Старое изношенное оборудование благодаря его стараниям всегда находится в работоспособном состоянии. По его вине никогда не бывает простоев в бригаде и брака на линии".

Жаль, конечно, таких работников отпустить в другие цеха. Но по производственной необходимости М. Д. Демкин ушел в цех № 48-4 слесарем-ремонтником обслуживать главный конвейер (хочется пожелать ему успехов на новом месте).

Мария Васильевна не отставала от мужа. Всегда отличалась трудолюбием и добросовестностью. Она готова прийти на помощь каждому, кто в ней нуждается. Как наставник молодежи была избрана в цеховой комитет во

время работы в цехе № 43-1. Была удостоена звания "Лучший наставник СКП" на слете наставников производства. Коллектив бригады избирал Марию Васильевну сначала председателем совета бригады, затем профгруппоргом. И вот уже на протяжении многих лет она является бесменным профгруппоргом бригады. За активную работу получила звание и диплом "Лучший профгруппорг СКП". Говорит ее коллега Н. Д. Сараева: "Мария Демкина — человек ответственный, честный и добросовестный. Участвовала сама во всех мероприятиях, соревнованиях, вела за собой и всех остальных. Поэтому наш коллектив был частым призером в соревновании среди бригад цеха".

А председатель цехового комитета цеха № 43-2 Л. Ф. Архипова считает, что Мария Демкина — прямая, не боится идти на компромисс, одна из лучших профгруппоргов цеха № 43-2. А мастер бригады 331-А цеха № 43-2 В. И. Васильев добавляет: "Мария Васильевна — человек дисциплинированный, трудолюбивый, деловая, очень энергичная, старается всем помочь. Поздравляет от коллектива бригады молодых рабочих с рождением детишек, в свободное от работы время сама покупает цветы и подарки. Не забывает и про пенсионеров, которые часто просят помощи и в горе, и в радости".

3 октября 1998 года Мария Васильевна Демкина отмечала свой 45-летний юбилей. Многочисленные поздравления получала она в свой адрес от рабочих бригады, пенсионеров и, конечно, от родных и близких. Улыбка не сходила в этот день с ее лица. Радовалась и за себя, и за своих детей — сына Петра, который после школы окончил училище № 65, получив специальность слесаря легковых машин, и сейчас работает водителем в НТЦ, и за дочь Наташу, которая, учась в школе, без отрыва от учебы закончила курсы бухгалтеров-экономистов и тоже трудится в НТЦ.

А в июле этого года у супругов Демкиных тоже был праздник — они отметили серебряную свадьбу. Хочется пожелать им здоровья и продолжения вазовской династии Демкиных.

В. ЮРЧЕНКОВА,
внешт. корр.